



HOJA OFICIAL

de F.E.T. y de las J.O.N.S. de Mataró

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de Barcelona, n.º 15 — Teléfono n.º 288

— AÑO II — Miércoles, 14 de Febrero de 1940 — NÚM. 131 —

NÚMERO SUELTO: 25 céntimos
SUBSCRIPCIÓN: 2'50 pesetas al mes

ESTADO DE DERECHO

No eran sino un puñado de jóvenes sin derecho a intervenir en las contiendas electorales; no habían hecho otra cosa que lanzar su airada protesta en la Universidad o en la calle, aunque su paso dejara las más de las veces huellas de sangre; los hombres «sensatos», que sabían bien a donde iban, les motejaban de «chiquillos díscolos» y alborotadores; no sabían ni de dónde venían ni a dónde encaminaban su marcha; no querían tampoco saber si su doctrina era digna de tomarse en cuenta como elemento regenerador de la Patria, y, sin embargo, un impulso inconsciente—instintivo—les llevó a buscar argumentos en los que atrincherar las posiciones que presentaban habiendo de caer—más tarde o más temprano—ante la ofensiva de la Juventud en pie de guerra.

Y hablaron y escribieron del Estado totalitario como de un monstruo insaciable, en cuyo vientre quedarían sepultados los más inalienables derechos del hombre. Un Estado—dijo—colmo de feroz inhumanidad—que había de poner fin al estado paradisiaco de los españoles, convirtiendo la libertad, ganada a costa de tantos trabajos y sacrificios, en la más oprobiosa e indigna esclavitud.

De todos los lados acosó esta pobre y medrosa diátesis, acompañada unas veces con el diapero o la puñalada treleón; a la volver una esquina; envuelta otras—cuando salía de medios en los que se rendía culto a la frialdad y a la cobardía—en sonrisas burlescas o en gestos y actitudes despectivas.

Pero los que iban a enrolarse en la Falange porque escuchaban la llamada de la Patria, sabían bien que los políticos mentían. El Nacional Sindicalismo no amenazaba la libertad de los españoles, sino el libertinaje de los partidos y de las pandillas caciquiles; no los derechos, sino las injusticias y los privilegios entronizados en el régimen liberal.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son para la Falange valores eternos e intangibles. El Estado Nacional Sindicalista reconoce al hombre una esfera de acción dentro de la que se pueda mover con entera libertad, y le protege y ampara contra las violaciones que provengan de cualquier lado, pero a cambio de que no trate de utilizar esa autonomía contra los fundamentos de la Patria.

Nuestro Estado, apoyado firmemente en el pueblo, al que asegura el ejercicio de su libertad dentro de una disciplina rigurosa que evita toda injerencia en perjuicio de la comunidad nacional y de los que carecen de fuerza suficiente para usar de sus derechos, protege más eficazmente a los individuos que el Estado democrático.

El Estado totalitario Nacional Sindicalista es un verdadero Estado de Derecho.

E. L.

Este número ha sido sometido a la previa censura

Información Financiera

Nuestra última información, al decir de algún amigo, ha sido tachada de pesimista, probablemente, porque no anunciaba grandes alzas en los valores, de una forma inmediata.

Por donde, va a descubrirse nuestra flaqueza, nuestra debilidad; porque nuestra parte flaca, una de las molestias que se nos puede causar, consiste en ser filidados de pesimistas.

Entendemos que el ser pesimista es un ser nulo, o casi nulo, creemos que con pesimismo, no es posible construir, y si en el tiempo de prueba pasado, durante el dominio rojo, no fué posible anular nuestro optimismo, quien, ni que, va a ser posible anularlo ahora?

Sentado este principio, y sin ánimo de polemizar, con el deseo, tan solo, de dejar las cosas en su lugar, vamos a aclarar la interpretación que se dió a la aludida «Información».

Decíamos y repetimos hoy, que la Bolsa está triste.

Hicimos una afirmación, innegable.

Decíamos inclusive, que estaba triste, y que era posible que aun fuéramos unas sesiones parecidas a las últimamente vividas; pero con ello no hacíamos más que dar la impresión de lo que en el momento vivíamos; y una cosa es ser optimista, no se nos negará, y otra cosa es dar cuenta de lo que en el momento ocurre, sin disfrazar la realidad, obcecados por el optimismo, que en ese caso no sería tal, sino ceguera.

En la vida hay aus imponderables, y en este momento esos imponderables hacen que la Bolsa esté como está.

Hoy la Bolsa está, no alegre, pero sí, menos triste, si bien siguen gravitando sobre ella los motivos que la mantienen, a lo sumo, diacreta, como ha ocurrido en la última sesión celebrada.

De lo que no nos cabe duda, y ahí nuestro optimismo, basado en la realidad de un hecho evidente, como el de que no sea posible adquirir fácilmente la Deuda de Estado que uno quisiera, es que no pasaremos muchas sesiones sin reemprender la

(Continúa en la página 4)

ESTILO

¡Salve Cruz, única esperanza!

Un proceso de formación espiritual

El pasado domingo se celebró en el Fomento Mataronés la primera Conferencia cuaremsal, a cargo del eximio orador Sr. Joaquín M.º de Nadal.

El Sr. Salicrú en nombre de la Junta del Centro Parroquial de A. C. declaró abierto el ciclo de Conferencias e hizo la presentación del conferenciante, insigne personalidad dentro de la A. C.

El Sr. Nadal, previas unas frases afectuosas para la presentación y para el público, recuerda que hace cinco años se encontraba en la misma sala, y probablemente con el mismo público; parece como si hoy día fuera la continuación de aquel ayer, y sin embargo, en nuestro espíritu hay algo muy distinto, que veremos claramente si pudiéramos confrontar estos dos arcos: el del nuestro pasado y el de nuestro momento actual.

Fixa el tema que quiere desarrollar: *Un proceso de formación espiritual*. Estudia y analiza la palabra proceso: significa evolución o una serie de evoluciones en distintas fases. Un espíritu no cambia instantáneamente sino de una manera progresiva y lenta.

Con toda intención dice, he adoptado el sustantivo proceso como la adoptamos para tratar de los trastornos del organismo humano. Proceso de una enfermedad, de una curación, etcétera. En este sentido podríamos hablar del proceso de curación de España y si queremos ser sinceros con nosotros mismos, del proceso de la enfermedad y curación de nuestra propia alma.

«Sienta la premisa irrefutable: «El mundo está enfermo». ¿Qué son, si no síntomas de la enfermedad del cuerpo social, todas esas luchas, odios, convulsiones y guerras en que se agita la humanidad?»

Señala las causas de la enfermedad. Como principal el apartamiento de Dios, el volver la espalda a Belén y al Calvario para fijar la vista en las cosas transitorias y corruptibles.

Efectos: Ese relajamiento general de la sociedad. Ese huir de las cosas trascendentales, de lo que debería constituir nuestro eje principal para entregarse a todo lo insubstancial y pasajero.

De vez en cuando aparece en nosotros un germen de angustia, de inquietud, un inmenso deseo de salir de este estado especial en que el mundo se desvuelve, y es en estos momentos difíciles cuando volvemos la vista hacia un punto determinado del horizonte para resolver todos aquellas penalidades, sintiéndonos capaces de grandes sacrificios para cortar y evitar el mal que en otras ocasiones no hubiéramos hecho nada para apartarlo. Y sucede que aquellas cosas insignificantes con las que no queremos saber nada y que para nosotros habían perdido su valor, al transcu-

Su presencia, a la paz que símbolo, era bienvenida.

En otro tiempo, cuando su emplazamiento tuvo su razón de ser... sería el ósculo de paz para el viandante que se acercaba al conjunto de viviendas del pueblo de ese pueblo que por su condición cristiana, la había colocado allí, a su puerta, como mensajero de paz, de la paz de que también era símbolo...

Y... la Cruz de Término, era su «Deu vos guard» colectivo.

Después, cuanta de metamorfosis a su alrededor; por doquiera fueron levantándose y formando calles, las viviendas que la densidad de la población exigía.

Entonces, la Cruz de Término, quedó circuncrita al ambiente mismo de la población, y su presencia ya era, más que bienvenida, símbolo de la fe que anidaba en los pechos y en las inteligencias de los ciudadanos, símbolo de la civilización que regulaba su vida social en el conjunto armónico de una nación constituida Misionera de la Cruz.

Pasó el tiempo y con él, las generaciones... los sentimientos eran ya muy diferentes, y la Cruz de Término se convirtió en un ornato o en una joya arqueológica, que lo mismo hubiese podido permanecer encerrada en un Museo...

Hasta que sobrevino una tempestad de pasiones humanas, y... la Cruz de Término, rodó rota y maltecha por el suelo...

Fin tristemente lógico: el espíritu que la había levantado año atrás, se había lentamente apagado.

Nuestro Movimiento, por ser reivindicador de la civilización cristiana tiene a la Cruz por emblema... Que hable aquella Cruz levantada en una encañada de trincheras de la Ciudad Universitaria, con el lema Constantino: «Con esta señal vencerás». Que nos digan de la confianza que Ella inspiraba, los combatientes...

Estaba allí... con la imaginación aún podemos representárnosla; su vacío es aún inllenable... su base aguarda confiada que otra vez se levante sobre ella, emergente y majestuosa, la «Cruz de Término», como bienvenida al nuevo Estado, como signo de nuestros postulados, como emblema en nuestras luchas...

Para que así fuera; luchamos y cayeron; para que en la tierra regada con tanta sangre, el restablecimiento de la Cruz, fuese prenda de amanecer.

El tiempo se presentan con una nueva forma y entonces las aceptamos.

El Sr. Nadal detalla con su humorismo peculiar lo que está probando y recuerda que es muy corriente, por ejemplo, que quien no podía soportar los ayunos de la Cuarema tiene que sujetarse a severos regímenes por prescripción médica y que aquellos

que encontraban demasiado frías las losas del templo, se ven obligados a tomar duchas de agua fría...

Y eso que pasa en las cosas habituales, sucede en todos los órdenes.

Dios para nuestras comodidades no quiere hacer milagros; bastante milagro ha hecho dotando al hombre de todas las facultades para poder llegar al término que le tiene fijado.

Estudiado el proceso de la enfermedad espiritual, para el conferenciante a detallar el proceso de la curación. Advierte que la primera condición para curar un enfermo es que haya tal enfermo. Para curar un pueblo pues, es preciso que haya pueblo, que haya almas, y muchas veces la vida de los pueblos y de las almas depende de pocos momentos, que conviene aprovecharlos para una posible curación.

Para que la curación sea posible necesitamos médico, medicina y por encima de todo voluntad firme de curarse, acompañada de evolución y tiempo, pues no es suficiente una acción esporádica, es indispensable una acción intermitente, constante dentro del camino emprendido.

¿Quién será el médico? Son dos: Dios y el hombre. El uno no puede parangonarse con el otro. Dios, el médico por excelencia a quien tanto olvidamos, y el hombre que colabora con El, y de esta colaboración, nace todo el proceso de curación.

Las medicinas son: Dios, la Religión y el sentido de reflexión que nos hace ver donde radican las enfermedades que nos aquejan. Todos los dolores que ha sufrido España son medicamentos para su reacción y para el proceso de su formación espiritual. El tiempo, que solo podríamos suprimir con la taumaturgia; la acción y otro elemento más difícil: la pasión, colaboradores del tiempo; la paciencia base de todas las soluciones, el celo por la gloria de Dios y la perseverancia que es el tiempo hecho virtud.

En síntesis: ¿Qué debemos hacer? Su Santidad el Papa nos da la solución: «Id al reinado de Dios y de su Divino Corazón». Poner nuestro trabajo activo en este proceso de formación espiritual.

El Sr. Nadal termina su discurso, expresando este deseo: Quiéramos, dice, que saliéramos de esta sala con el propósito de dedicar una hora diaria a Dios, no solamente con el pensamiento sino con el corazón. Hablar de las cosas de Dios a nuestros familiares, prójimos y amigos; vivir con esa intimidad del nombre de Dios. Hacer revivir las costumbres olvidadas, el santiguarse al emprender un viaje; descubrirse al pasar por delante del templo; el Ave María al entrar en una casa; saludar al Sacerdote... Con esta suma de segundos de pensar en Dios durante el día, que llegaremos a la hora de Dios.

¿Es que no podemos dedicar una hora a Dios; El que nos da veinticuatro? Y esa hora de Dios, con la colaboración del tiempo se convertirá en el día de Dios y entonces todo el proceso de formación espiritual habrá terminado.

M. C.

COMPRA VENTA

FINCAS

A. POUS — Isern, 54

Farmacia y Centro de Específicos SAN JOSÉ

Se complace en participar a sus distinguidos clientes que diariamente recibe **YOGHOURTS DANONE** y los reparte a domicilio

Teléfono 247

DONATIVOS

recibidos en esta Alcaldía, para ofrendar al 19 Regimiento Divisionario de Artillería, el Estan-darte-Guion, mobiliario y menaje de comedor y cocina y agasajo a la tropa del mismo, con motivo del primer aniversario de la Gloriosa liberación de nuestra ciudad.

19 relación

10-2-40

Suma anterior 54.342 pesetas. — 1063 Joaquín Farré, 5; 1064 Antonio Pruna, 5; 1065 José M.ª Regás, 5; 1066 Arturo Siquier, 6; 1067 Serafina Graupera, 5; 1069 María Garí, 5; 1069 Antonio Sans Poch, 15; 1070 Pedro Peiris, 5; 1071 Concepción Badía, 5; 1072 José Rabassa Graupera, 5; 1073 José Pons Teis, 5; 1074 José Gual, 5; 1075 José Bot Hermanas, 6; 1076 Eduardo Pagán Castelló, 5; 1077 Pedro Ferrer Punsola, 5; 1078 Francisco Moré Cortada, 5; 1079 Vda. Joaquín Trias, 5; 1080 Margarita Llegostera, 5; 1081 Jaime Graupera García, 5; 1082 Francisco Mercé Coll, 5; 1083 Isidro Rovira Subirà, 5; 1084 Ramón Barri, 5; 1085 Joaquín Dorda Rey, 5; 1086 Ginés Trias, 5; 1087 José Coll Grau, 5; 1088 Alberta Civit Callar, 5; 1089 Joaquín Barlomeu, 5; 1090 Rosa y Teresa Delás Cot, 5; 1091 Vicente Canal, 5; 1092 Ernesto Font Lizet, 5; 1093 Bartolomé Ría y Joaquín Mir, 10; 1094 Antonio Boix, 5; 1095 Josefa Roig Serra, 5; 1096 Manuel Briansó Anglés, 5; 1097 María Briansó Anglés, 5; 1098 Carlos Cabré Freixas, 5; 1099 Juan Monmany, 5; 1100 Juan Pastor, 5; 1101 Félix Castellá Nonell, 5; 1102 Dolores Escapa, 5; 1103 Josefa y Joaquina Regás, 5; 1104 Josefa Tenas, 5; 1105 José Figueras, 5; 1106 Pedro Martorell, 5; 1107 Ana Mora, 5; 1108 Jaime Lladó, 5; 1109 Amadeo Vives, 5; 1110 Salvador Bertrán, 5; 1111 Antonio Jordá, 5; 1112 Feliciano Sala, 5; 1113 Alejo Mas, 5; 1114 Simón Castellá, 5; 1115 José Vives Martí, 5; 1116 Manuel Serrano, 5; 1117 Francisco Marcó Barriga, 10; 1118 Jaime Rosa Bellevista, 5; 1119 Corolina Mayol, 5; 1120 Carmen Suñer, 5; 1121 Ramona Bartrés, 5; 1122 José Casas, 5. — Suma y sigue 54.664 ptas.

FERMALLI

unicamente, exclusivamente

Leed HOJA OFICIAL

NOTICIAS

COMISARÍA DE POLICÍA. — Salvoconductos para seis meses y para toda España: Rosa Molins Puig, Ernesto Comas Nualari, Cándido Puig Rey, Margarita Puig Briera, Concepción Briera Cabot.

ENFERMEDADES DE OIDOS - NARIZ Y GARGANTA

Consulta del Dr. Margens

En Mataró: Calle Barcelona, 41, pta 1.ª Jueves y domingos, de 9 a 11 1/2

En Barcelona:

Calle de José Antonio (antes Cortes), 630, 1.ª 1.ª

Todos los días, de 3 a 5

LINA DETENCIÓN. — Por la pareja de la Guardia Civil de Mataró ha sido detenida Dolores Raymundí Font, de 35 años de edad, con domicilio en nuestra ciudad calle de Santa Rita n.º 1, por antecedentes marxistas.

Efectuado un registro en su domicilio dió por resultado, el hallazgo de un revólver Smith calibre 44 debidamente engrasado, y varias cajas de cápsulas para el mismo; una bayoneta del arma de artillería, que había sido afiliada, y varias revistas de propaganda marxista.

Se ha podido comprobar que en el dominio rojo, ejerció varios cargos del partido Socialista, donde estaba afiliada; y ejerció también el cargo de maestra de una escuela de las Juventudes Libertarias.

La detenida ha sido puesta a disposición del Sr. Juez Militar de la Plaza y ha ingresado en la prisión.

LAYSE

Indispensable para el lavado de lana y seda

DENUNCIA POR CARRETERA. — Por la pareja de la Guardia Civil que presta los servicios en la carretera de Francia - Barcelona, en el km. 653 fué detenido el coche n.º 47.129 S. P. infringiendo la Ley de circulación por llevar pasajeros sin el debido permiso.

Dicho coche es propiedad de Francisco Xiol Soler, de San Celoni (Barcelona) con domicilio en la calle del Caudillo n.º 40, y era conducido por el chófer Antonio Saula Ribas.

NOTICARIO RELIGIOSO

SANTORAL. — Mañana jueves, día 15. — Santos Faustino y Jovita, hermanos, mártires; Cratón, mártir; Quinodío y Decoroso, obispos. Santa Georgia, virgen.

LA LITURGIA DEL DIA. — Día 15. — De Feria de Témperas. — Color morado. — Misa propia. — 2.ª oración de los Santos Faustino y Jovita, 3.ª Acunetis. — Prefacio de Cuaremas.

BASILICA DE SANTA MARÍA. — Mañana, misas cada media hora desde las 6 a las 9'30. A las 6, Ejercicios Espirituales para doncellas con misa y meditación y acto seguido plática por el Rndo. P. Fernando Torre, S. J. A las 9, misa conventual cantada.

Tarde, a las 5, Catecismo preparatorio para la Primera Comunión. A las 6'45, Ejercicios Espirituales para doncellas: Via Crucis en la Capilla de los Dolores y a las 7, Rosario, Lectura espiritual y Conferencia de formación cristiana por el Rndo. P. Fernando Torre, S. J.

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN JUAN Y SAN JOSE. — Mañana, misas cada media hora desde las 6'30 a las 9. A las 8, ejercicios en honor de Santa Teresa.

Tarde, a las 5'30, Catecismo de Primera Comunión. A las 7'30, Rosario y Visita al SSmo.

IGLESIA DE SANTA ANA DE PP. ESCOLAPIOS. — Mañana, misas cada media hora desde las 5 y media a las 8 y media.

IGLESIA DE S. JAIME DEL HOSPITAL. — Mañana, misa a las 6.

IGLESIA DE NTRA. SRA. DE MONTSERRAT, filial de la Parroquia de S. Juan y S. José. — Mañana, misa a las 7.

Auxilio Social

MINUTA PARA HOY

COMEDOR INFANTIL

Comida: Sopa de pan.

Judías guisadas.

Pan.

Cena: Sopa de arroz y fideos.

Patatas con bacalao.

Pan.

COMEDOR HERMANDAD

Comida: Sopa de pan.

Judías con bacalao.

Pan.

Espectáculos

Cine Moderno

Programa para mañana jueves (tarde y noche): «Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo», comedia en español; con cantos y música religiosa; «El Hijo de la Parroquia», hermoso drama basado en la novela de C. Dickens, interpretada por D. C. Kye Moore; «El Rey borones», gracioso dibujo en una parte; «Museos del Vaticano», documental en una parte.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA - NARIZ - OIDOS

Dr. J. Barba Riera

Médico del Hospital Clínico - Inspector Municipal de Sanidad

Visita: Martes, Jueves y Sábados de 4 a 7
Visita económica a los obrerosCalle Real, núm. 419, piso 1.ª (Esquina Lepanto)
M A T A R O

Dr. J. Roure Manén

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

C. REAL, 417, 1.ª — TELÉFONO 171 — MATARÓ

Visita: Lunes, jueves y sábados de 4 a 7.

Información Extranjera

La guerra en China

CHUNGKING, 14. — La Agencia china Central News anuncia que el Alto Mando del Ejército chino confirma oficialmente que las tropas chinas reconquistaron el domingo por la noche la ciudad de Pinyang, situada a unos 60 Km. al nordeste de Nanning. Añade que los japoneses han perdido más de 5.000 hombres. Solo algunos supervivientes nipones han podido llegar a otra ciudad situada a unos 10 Km. al sur de la localidad recuperada, donde se encuentran también cercados por las tropas chinas. —Efe.

Los combates en el istmo de Carelia

HELSINKI, 14. — Con referencia a las noticias relativas a las operaciones en el istmo de Carelia, en los círculos autorizados de esta capital se declara que es cierto que durante los violentos combates registrados estos días los soviets han podido ocupar momentáneamente algunas posiciones fortificadas en el istmo, y que luego fueron reconquistadas por los finlandeses.

Como los combates no han terminado todavía, no se puede hablar de penetración de las tropas rusas en la línea Mannerheim. —Efe.

Comentarios en Berlín

BERLÍN, 14. — De nuestra Redacción en esta capital. — La prensa de anoche publica amplios comentarios sobre el acuerdo germanosoviético, reproduciendo las primeras impresiones publicadas en la prensa neutral sobre dicho acuerdo.

Todos los comentarios demuestran que una vez firmado el mencionado acuerdo, se da un golpe definitivo al bloqueo inglés contra Alemania, y fracasan totalmente los planes establecidos por Londres y París cuando declararon la guerra. —Efe.

Las violaciones rusas del Derecho Internacional

HELSINKI, 14. — El ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, ha enviado un informe a todos los países civilizados, en el que se ponen de relieve numerosas violaciones del Derecho Internacional, efectuadas por los soviets. La nota contiene estadísticas e informaciones sobre los ataques rusos contra poblaciones civiles. En ella se da cuenta de numerosos casos en que los soviets han bombardeado a poblaciones civiles indefensas, así como a hospitales y ambulancias, en contravención con todos los convenios internacionales. También se refiere que los rusos, faltando a todas las leyes de la guerra, han colocado en primera línea de sus tropas de ataque a prisioneros civiles finlandeses.

A pesar de que los soviets firma-

Anuncios Oficiales

Alcaldía de Mataró

ANUNCIO

En el B. O. de la provincia de 8 de los corrientes, se inserta el anuncio que se transcribe a continuación:

«Se hace público que se ha concedido un plazo, que finalizará el 31 del próximo mes de marzo, para que los contribuyentes afectados por la Prestación Personal, formulen su declaración, en la forma prevista en el artículo 13 del Reglamento de 4 de julio del año 1939.

»La inscripción debe efectuarse en el Ayuntamiento respectivo, mediante los impresos que al efecto se facilitarán. Los contribuyentes que verifiquen su inscripción, quedaran exentos de las sanciones previstas en el art. 14 de dicha disposición, consistentes en una multa de 50 a 100 pesetas, que les será aplicada caso de que, dentro del nuevo plazo que se concede, no formulen la declaración correspondiente.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

Mataró, 13 de febrero de 1940. — El Alcalde, J. Buñau.

EDICTO

El jefe del Depósito Central de Remonta, en oficio de 9 de los corrientes, comunica a esta Alcaldía lo que a continuación se transcribe:

«En un plazo de diez días deberán los vecinos de esa localidad, declarar todo el ganado Caballar, Mular y Asnal que poseen de procedencia ilegal, entendiéndose por ilegal todo el ganado que el Ejército Nacional dejó por agotamiento, el entregado por alguna Unidad del mismo y el abandonado por el Ejército rojo en su huida, y que en dicha entrega no haya intervenido la Comisión clasificadora de venta y prestación de Ganado de la provincia de Barcelona, creada por O. C. 29 septiembre último (D. O. n.º 19); remitiéndome seguidamente relación nominal del ganado declarado para que a la vista de ella se traslade a esa la Comisión autorizada para proceder a su clasificación y venta».

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mataró, 13 de febrero de 1940. — El Alcalde, J. Buñau.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

EX-COMBATIENTES

Se pone en conocimiento de los Ex-Combatientes del E. N. que aún no hayan pasado a inscribirse en las Oficinas Municipales para el Censo de Ex-Combatientes ordenado por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación (B. O. del 29-11-39), lo hagan con la mayor brevedad, ya que mañana día 15 termina el plazo para verificar dicha inscripción.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Mataró, 14 Febrero de 1940. — El Secretario Comarcal de Ex-Combatientes, José M.ª Sauli M.

ron el protocolo de Ginebra sobre gases asfixiantes y la guerra bacteriológica, se ha constatado que las fuerzas soviéticas utilizaron gases en el frente, el 6 de Diciembre, y en el frente, al N. del lago de Ladoga. En esta operación resultaron muertos por asfixia 11 artilleros fineses.

Donativo de dos filántropos

LONDRES, 14. — El conocido filántropo de Sheffield Sr. J. H. Lawrence y su esposa han entregado al embajador de Francia en Londres, Sr. Corbin, por medio del alcalde de Sheffield, un donativo de 500.000 francos destinados a los soldados franceses. —Efe.

Más de 200 millones de dólares para defensa nacional

WASHINGTON, 14. — El Presidente Roosevelt ha promulgado una ley en virtud de la cual se destinan 252 millones 340.776 dólares para la defensa nacional y para la aplicación de la ley de neutralidad norteamericana.

Esta suma será inmediatamente puesta a disposición de los departamentos interesados. —Efe.

Inauguración de la Cámara de Comercio Búlgaroyugoeslava

SOFIA, 13. — Con motivo de la inauguración de la Cámara de Comercio búlgaroyugoeslava, ceremonia que tuvo lugar el domingo último en Belgrado, el diario «Mir» publica una declaración del ministro yugoeslavo de Comercio, en la que anuncia que en breve se constituirá un comité permanente búlgaroyugoeslavo que se encargará de la labor de hacer proposiciones concretas para la salvaguarda de los intereses de ambos gobiernos.

La idea de una unión aduanera entre Bulgaria y Yugoslavia —añade el ministro— no podrá convertirse en realidad hasta que se cumplan previamente todas las condiciones necesarias. —Efe.

PINTURAS PREPARADAS

colores sólidos

para puertas, ventanas, valias y casitas baño

SANTA TERESA, 44 (almacén)

Información Nacional

Barcelona

Han regresado esta mañana de su viaje a Madrid el teniente Alcalde de Hacienda, Sr. Azcoffia, acompañado del Secretario Interino del Ayuntamiento. Dieron cuenta al mediodía al Alcalde señor Mateu del resultado de las gestiones realizadas en la capital de España.

—El Obispo de Lérida ha llegado esta mañana a nuestra ciudad, cumplimentando con el Obispo de esta Diócesis.

—El día 24 del corriente se inaugurará con toda solemnidad el Instituto de Teatro de la Diputación Provincial de Barcelona, que ha estado confiado al Catedrático de Literatura D. Guillermo Díaz-Plaia.

Las Palmas

A consecuencia del fuerte temporal reinante en esta zona del Atlántico, el buque español «Ebro», de la línea Pinillos, se encuentra navegando a la deriva, por haber sufrido averías en la hélice a nueve millas N. de Las Palmas. Según el primer parte que ha enviado su posición era: 28º22' grados latitud Norte, 15º31' grados longitud Este. Los vapores «Turia» y «Escolano» han acudido en su auxilio. Se espera que el «Ebro» llegará remolcado por el «Turia» a este puerto.

Madrid

El próximo viernes saldrá en visita de inspección en avión, para Palma de Mallorca, Pilar Primo de Rivera, jefe de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., acompañada de su Secretaria. Estarán de regreso el próximo lunes.

—En la Escuela Hogar de la calle del Clene, con asistencia de la jefe de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., ha pronunciado su anunciada conferencia sobre «Medicina preventiva» el camarada asesor de medicina Primitivo Quintana.

Granada

En tres millones doscientos mil kilos se calcula la cosecha de la presente campaña de tabaco. Se espera, no obstante, que será superado el próximo año.

ULTIMA HORA

Entrau en combate más de 20.000 rusos en Carelia

AMPARANDA, 14. — Continúan los ataques soviéticos en el istmo de Carelia, en cuyo sector han llegado a combatir cuerpo a cuerpo, al arma blanca y con bombas de mano. En la zona de Moulajarvi, cerca del río Taipale, los rusos han llegado a franquearlo, gracias a la ayuda de la artillería. En la mañana de ayer fueron lanzados más de 250.000 soviets contra las líneas finlandesas, consiguiendo un ligero avance. Se calcula que las pérdidas rusas en material y hombres son enormes. Cien tanques rojos han sido destruidos. —Efe.

LONDRES, 14. — Según la Agencia Reuter, un Heinkel voló ayer sobre el estuario del Támesis. Salieron en su persecución 3 cazas ingleses que consiguieron derribarlo. Esta noticia no ha sido, pero, confirmada.

RAMÓN BASSAS PUIG

MÉDICO

de Clínica Alianza Mataronense y Seguro Maternal

PARTOS
ENFERMEDADES DE LA MUJER
CIRUGIA

Consulta particular: Martes, Jueves, Sábados de 3 a 5; de 7 a 9 noche, y horas convenientes

SAN JOAQUÍN, 16, BAJOS

FRANCISCO LOBERA

CORREDOR DE CAMBIO Y BOLSA

Despacho (de 9 a 12)
San Honorato, núm. 1, 1.ª-2.ª - T. 17261
BARCELONA

Domicilio particular (de 7 a 9)
Calle Real, 223
MATARÓ

Información de valores

Compra-venta

Negociación de cupones

Información financiera

(Continuación de la página 1)

marcha, que por un momento ha tenido sus vacilaciones, traducidas en bajas de más o menos consideración.

La sesión que debemos comentar hoy, ha tenido unas características distintas de las más próximas anteriores, en algunos casos.

Los fondos públicos repiten cambios anteriores exactamente, con gran demanda y más grande escasez de oferta. Últimos indició los cambios operados por ser, como decimos anteriormente, los mismos de la sesión precedente.

Cédulas de Crédito Local, así como las del Banco Hipotecario, repiten cambios las segundas y retroceden, aproximadamente el importe del cupón que acaban de cortar, anunciado recientemente, a razón de un cupón para cada una de las emisiones en circulación, las primeras.

La Deuda del Municipio Barcelonés mejora ligeramente, recuperando en sus emisiones al 6 por 100 parte de lo que habían perdido últimamente, y quedando casi todas ellas al cambio de 64 por 100. Los de Cádiz y Granada mantienen bastante bien sus posiciones a los cambios de 89 por 100 y 81 por 100 respectivamente.

Diputación Provincial repiten el cambio en las del 8 por 100 y retroceden sensiblemente las del 4 y medio por 100; esperamos en éstas una mejora de consideración no tardar, si no surgen complicaciones.

Obligaciones de ferrocarriles también sostienen los cambios anteriores las del Norte y avances de alguna consideración en las M. Z. A.; también éstas las creemos susceptibles de una notable mejora. Las de F. c. de Cataluña, que perdieron inexplicablemente bastante terreno en los pasados días, van recuperando con rapidez y seguridad, situándose con dinero a 75 por 100 y 82 por 100 en sus emisiones al 5 por 100 y 6 por 100.

Valores industriales con pequeñas variaciones sobre sus cálculos ante

rios, y éstas más bien en sentido alcista. La única excepción notable la ofrece la Productora de Fuerzas Mofrices con un retroceso de 7 enteros, sin que sepamos explicarnos el motivo de ello.

El sector acciones con poco mercado y cierta irregularidad en sus cotizaciones, de las que reaccionan entre 10 y 15 pesetas las de f. c. Norte y M. Z. A., con contratación de partidas de cierta importancia. Las de la C.ª de Tranvías de Barcelona, van paulatinamente avanzando hasta 56 por ciento, con alza de tres enteros y medio. C.ª Española de Petróleos, a pesar de los cambios que de Madrid nos llegan, más altos que los de aquí, se trata con desgana y por consiguiente con baja de 5 enteros al quedar a 145 por ciento. También las acciones Cros descienden 6 enteros del cambio anterior de 270 por ciento, quedando por lo tanto a 264 por ciento. Asimismo el Colonial, sin razón ninguna que lo justifique, retrocede a 165 pts.

Hemos señalado hoy más cambios que los de costumbre, para que puedan nuestros lectores apreciar algunas de las bajas producidas, a pro

pósito, y ello con intento de desmentir una vez más a quienes han soltado la palabra derrotista y pesimista, para decir a aquellos, que no creemos que estos cambios dejen de ser superados dentro de pocas sesiones, lo que indudablemente no esperaríamos si el pesimismo hubiera invadido nuestro ánimo.

Mataró, 13 de 40.

Tengo habitación

para alquilar, solo dormir, a caballero de buenas referencias.

Rezón: Administración «Hoja Oficial» (709).



FOTOS publicitarias
S. Francisco de A., 1
Tel. 139

Imprenta Minerva

Impresos comerciales de todas clases

Barcelona, 13

Teléfono 255

LAZO complace

LAZO satisface

Bebiendo de **LAZO** ahorrará dinero

y calidad obtendrá Ventas mayor y detall:

R. CUCURELL — Obispo Mas, 9
Teléfono 29 MATARÓ
Bodegas Solera Andaluza

Vendo piano

grande, marca «Ortiz»

Rezón: Real, 346.

Vendo casa

Españas, 9, grande para comercio.

Rezón, San Benito, 12.

Granja San Antonio

Argentona

(frente Manantial Burriach)

Polluelos y huevos para incubar RAZA PRAT

CONTABILIDAD

a horas, de pequeña industria o comercio.

Sus obligaciones con el Nuevo Estado, al día

JOSÉ BARSÓ — Roger de Flor, 25 — MATARÓ

AGENTE DE SEGUROS

Tramitación de recibos de todas clases Mataró y Comarca

FRANCISCO ANDREU

ISERN, 14
Teléfono n.º 391

MATARÓ

***CINE MODERNO**

«Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo»

Mañana en sesiones de tarde y noche, será proyectada en este coliseo la magnífica película sacro religiosa única aprobada por la Censura, titulada «Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo».

Sus seleccionados artistas, dan al film un admirable realce, de un gran realismo. «Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo» es de los films de entre su clase más espléndidos y dignos que se han ofrecido hasta el presente.

La Casa productora Orbis presenta esta obra tal como se merece, y es digna, constituyendo un verdadero triunfo de la cinematografía.

Completarán tan magnífica sesión cinematográfica la proyección de los films:

«Museos del Vaticano», del natural, de alto valor artístico y sumamente interesante.

«El Hijo de la Parroquia», escogido film de suma delicadeza propia para todas las edades y elogiado unánimemente por su argumentación, y desarrollo, finalizando el espectáculo con la cinta cómica «El Rey Botones».

Fotografía ESTAPÉ

Para buenos retratos, esta casa. Fotografías para carnets, entrega inmediata.

R. Generalísimo Franco, 20 MATARÓ

Vendo casa grande

con cuadra, propia para labrador, por 11,000 pts. Doy facilidades de pago.

Calvo Sotelo, 74, 2.º

Interesa

encontrar local para entrar camiones y almacén. — Para ofertas dirigirse a Castellorger, calle Santa Teresa, 46 y lluro, 42.—Mataró.

Se vende Citroen 5 HP,

dos plazas, perfecto estado, carrocería y pintado nuevos. Intermediarlos abstenerse.

Dir' girse a esta Administración.

LEANDRO ARRUFAT

AGENTE DE NEGOCIOS
COMPRA-VENTA DE FINCAS
RUSTICAS Y URBANAS
Y ADMINISTRACIÓN

De 9 a 11 mañana y de 6 a 8 tarde
Molas, 26 Tel. 72 MATARÓ

IMPRENTA MINERVA. — MATARÓ

Reparaciones de Radios José Castany
Pujol, 7 - Mataró